发照片讲故事要报料, 您尽管说 只要有意思,我们就原汁原味地告诉大家

企业QQ 800002939 三湘都市报网址 http://sxdsb.voc.com.cn

百货公司货柜突然倒塌 砸断5岁女童锁骨

事发王府井百货,家长索赔遇阻





12月16日,长沙市王府井百货商场,彭女士在商场里指认压伤孩子的货柜。通过X光扫描显 示,苗苗的左肩锁骨骨折相当严重。



市民彭女士12月16日来 电:"我和女儿去王府井百货买 东西,结果柜台突然倒了,整个 压在她身上,孩子的左肩锁骨 被砸断成两截。事后商场还埋 怨我没看好女儿,请问有这样 的道理吗?" ■记者 龚化

超市滚轮货柜砸伤女童

接到彭女士的电话投诉 后,记者随即找到她本人当面 了解了情况。彭女士说, 半月 前,她领着女儿来到王府井一 楼的化妆品柜台选购化妆品。

"导购员急着拉我试妆,我 就让女儿苗苗在后面等。才过了 分把钟,我听到身后传来'嘭'的 一声闷响,还夹杂着苗苗的哭喊 声。"猛回头时,彭女士看到:一 个高约1.5米的滚轮货柜压在女 儿身上,而货柜的柜沿,正好嵌 入了孩子的左肩锁骨。

苗苗撕心裂肺的哭喊声让 年轻妈妈手足无措, 她慌乱将

柜子挪开,并把女儿抱进了医 院。据湘雅三医院的检查结果, 苗苗的"左肩锁骨骨质断裂,两 端上下错位",确认为锁骨骨折

5岁女童或成"高低肩"

记者12月16日在彭女士家 中见到, 苗苗的左肩已打上了 厚厚的石膏。为了防止断裂的 两段锁骨发生位移,5岁的小女 孩只能坐着睡觉。更令人担忧 的是,由于"货柜事件"的阴影, 苗苗现在已不敢靠近家中的柜

另据医生介绍, 苗苗今后 不能用左肩负重, 而且有发育 成"高低肩"的隐患。

彭女士告诉记者, 从女儿 出事至今, 王府井百货的工作 人员"只到家里来过一次",而 至于赔礼道歉、补偿赔付,则 "从来没有表示"。对百货公司 的态度,彭女士深为不满。

百货公司称家长监护失职

为了核实彭女士的说法, 记者随后来到王府井百货。在 一楼的化妆品柜台,"惹事"的 化妆品柜台仍在, 只是滚轮已 被固定,需大力才能推动。

该公司的一位女发言人并 未否认货柜砸人事件,但她告 诉记者:"货柜砸伤小孩子,家长 也有监护失职的地方。如果家 长看好小孩,不让她乱碰货柜, 肯定不会发生这种事。"

彭女士要求百货公司就此 事向自己道歉,并拿出双方满 意的赔付方案。对此,这位发言 人不置可否,她回答:"建议你 去找法院,通过司法途径来解 决吧。"

律师说法

家长不应承担主要责任

发生这种意外事故后该如 何划分责任,湖南金州律师事 务所的陈平凡律师表示:"如果 确定是由于百货公司的设施存 在重大安全隐患, 从而损及消 费者的人身健康, 消费者可通 过协议或诉讼途径, 向百货公 司索赔。而家长作为监护人而 没能履行相应的监护义务,导 致幼童发生意外, 确应承担部 分责任,但不是主要责任。"

水泥块5楼突坠 钢化玻璃高空爆裂

高楼坠物频现,引发市民担忧

近日,长沙市接连发生了几起 高空坠物的事件。12月16日一大 早,在长沙市芙蓉区吉祥巷小学门 口卖早点的刘师傅又遭遇了不幸。 一块长约30厘米的水泥尖块从五 层楼高的地方脱落,突出的尖块直 接砸中了刘师傅的后脑勺,当场血 流如注。

水泥块砸出7厘米伤口

今年41岁的刘师傅是河南信 阳人,9年前和妻子来到长沙就一 直在吉祥巷小学门口卖早点。16日 早上10点多, 刘师傅看客人不多, 正准备收摊回家,这时一位客人走 过来说要绿豆粥,刘师傅正拿勺给 他舀,悲剧就在这个时候发生了。 "我觉得脑袋一麻,血就流了下来, 用手捂都捂不住。"刘师傅用手捂 着刚包扎好的伤口对记者说。

刘师傅的妻子回忆起当时的 情景也是心有余悸:"我当时吓懵 了,动都不敢动,扶着他都走不了, 把他送到旁边的小诊所人家都不 敢收,我真怕他出什么事。"随后刘 师傅被紧急送往长沙市第一医院 急诊科就诊,记者赶到现场时,刘 师傅刚做完CT检查。

医生向家属说明了他的病情: 刘师傅的伤口将近7厘米,缝合了6 针,建议留院观察五天。

小区频发玻璃爆裂坠落事故

本报前几天刚报道了一起高 空坠菜刀砸坏3台小车的事件(详 见12月13日A08版),近日又接到长 沙市开福区荷园小区发生玻璃爆 裂坠落事故的报料。

家住某栋16楼的业主称自己 家的钢化玻璃无故发生爆裂,在走 访过程中周围的居民告诉记者,几 个月前这个小区也曾发生过一起 玻璃爆裂坠落事件,所幸没有造成 伤害。小区居民刘大妈说:"就在前 几天,停在楼下的小车就被高空坠 下的玻璃砸了个洞,车主想找肇事 者也不知道从何找起。"

记者注意到,在小区多处已经 张贴了"防止高空坠物,此处严禁 停车"的警示牌。荷园物业的杨经 理说:"作为物业部门,只能积极主 动地防范高空坠物这样的行为,提 醒、劝告业主不要高空抛物。"但 是,城市化的步伐加快,高楼越来 越多,由此引发的高空坠物事件成 了无形的杀手。

> (奖励市民王先生线索费30元) ■记者 张颐佳 实习生 皮艺



12月16日早上,刘师傅不 幸被掉下来的水泥块砸中后 脑勺。刚刚包扎好的他,依然 感到头疼。

记者 张颐佳 摄

"上课迟到罚款2元、被学校扣分罚10元……"

班主任"以罚代管",学生省生活费交罚金

校方表示:绝不允许老师通过罚钱来教育学生,将立即叫停

上课迟到罚款2元、被学校 扣分罚10元、再犯罚款翻倍 ……这是常德桃源县第九中学 某班级实行的学生违纪罚款标 准。"每个月都有十多名学生被 罚款,有时一个人一星期就罚 到50多元,其他兄弟班级也如 此,这种教育方式太不合理了 吧。"12月14日上午,该班级数 名学生联名向本报记者反映, 因为拿着罚单不敢向家长"报 销",他们只得挪用生活费了。

学生:生活费交罚款

刘宇(化名)是桃源县第九 中学高二年级学生,他告诉记 者,开学后,班主任就实行罚款 制度,由于自己在班上"不蛮听 话",因此受罚款制度影响最 大,上个月他就被罚了近百元, "上课打瞌睡、讲话、吃零食、寝 室卫生不合格等都会被罚款, 一次2元,如果这些违纪现象导 致班级被扣分,第一次罚款10

元,如果再犯罚款翻倍。"刘宇 称,这些具体由班干部操作,一 般都是暗中盯梢,稍不留神就

刘宇说,由于罚款内容并 没有公开, 到底是何时何事违 规,被罚同学有时压根不清楚。 "班上差不多每个月都会有十 多个人被罚,数十到上百元不 等。"刘宇说,自己更是月月被 罚,最让他恼火的是,由于这笔 钱不能向父母坦白, 只能偷偷 从生活费中省出。

老师:只想管好学生

得知被自己学生投诉,班 主任姚老师很是惊讶, 他无奈 地向记者解释, 他所带的高二 班正值文理分科, 学生来自不 同班级,由于学习方式、习惯不 同,很难进行管理,数次口头教 育根本不管用,他一时想不到 其他办法,只得用罚款这种手 段来制约学生。通过几个月的实

施,他个人认为,效果还是比较 明显的,同时他透露,不少兄弟 班级也采取了这一管理方式。

姚老师并没有认为这一方 式有何不妥,他解释,罚款并不 是目的,这笔钱在期末时将计 入班费,除了购置班上公共用 品,还会用于对先进同学、进步 同学的奖励, 具体去向到时会 一一公开。

校方:将立即查停

"学校教育学生都是以批 评教育为主,是绝对不允许老 师通过罚钱来教育的。"桃源县 第九中学政教处主任潘皓在接 到记者反映后当即表态。对部 分班主任的这一做法,潘主任 表示学校并不知情,但晚上就 会组织全校班主任会议, 一经 查实,将要求当事班主任立即 停止这一做法, 并坚决杜绝此 类现象再次发生。

■记者 杨田凤





当心, 没井盖!

12月16日,长沙市湘 雅路,三个井盖已经被小 **们们走一个多月**了。市氏 告诉我们,这里有几次掉 下去人, 在附近上班的刘 先生前两天就掉下去了, 额头上的淤青还没消。但 他们最担心的是在附近就 读的小学生的安全。

> 读者 陈凯 摄(稿费50元) 栏目投稿邮箱: sxdsbsjp@163.com

美養 • 2011 当届育龄女性健康公益行活动正式启动 6大妇科疾病排查120元 0731-8418465

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号 邮编:410005